
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

新スポーツ施設に関する 

市民アンケート結果 
 

 

 

 

 

 

 
（※ 第１回検討委員会で委員より提案のあった対象へ追加アンケートを実施。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

（１）調査対象及び回収結果  
 

 

鳴門市の青少年のスポーツライフに関する実態調査／鳴門市民のスポーツライフに関する

実態調査の中で新スポーツ施設に関するアンケートを実施。 

 

①青少年 

 調査対象：市内の小学校 4 年生から高校 3 年生の児童生徒各学年 130 人程度 合計 1,169 人 

 回収状況：1,058 人／男性 552 人・女性 490 人・性別未回答 16 人（回収率 90.5％） 

②成人 

 調査対象：20 歳代～70 歳代の各年代＿200 人 合計 1,200 人 

 回収状況：395 人／男性 157 人・女性 232 人・性別未回答 6 人（回収率 32.9％） 

③スポーツ団体 

 調査対象：市内スポーツ団体＿51 団体 

 回収状況：51 団体（回収率 100％） 

 

（上記アンケートに加えて、下記対象に同内容のアンケートを実施。） 
 

④地区自治振興会（13 団体） 

 回収状況：13 団体（回収率 100％） 

⑤勤労者体育センターおよび図書館の利用者（入口周辺で周知を行いアンケート実施） 

 回収状況：45 人 

⑥商工業関係団体 

 調査対象：市内の商工業関係団体、飲食・宿泊・観光施設等＿39 団体 

 回収状況：26 団体（回収率 66.6％） 

 

（２）調査期間  

①②③ … 令和6年7月11日～8月13日 

④⑤⑥ … 令和6年９月 

 

（３）調査項目  
 

 

新スポーツ施設の整備 

 市のスポーツ施設の利用状況／新しいスポーツ施設の必要性・望む役割・近くにあれば 

 よい施設・アクセス・必要な設備・誰もが使いやすい施設とするために必要な設備 

 

（４）調査方法  

質問紙調査（⑤のみオンライン調査と合わせて実施） 

 

 

 



 

 

（５）調査結果  

 

Ｑ．貴団体の市スポーツ施設の利用状況について、最も近いものを選んでください。 

 

 市のスポーツ施設については、青少年 51.8％、成人 82.5％の市民が「利用していない」と答

えています。なお、前回調査でも成人の 70.5％が「ほとんど利用しない」と答えており、同様

の傾向となっています。一方、スポーツ団体については、「利用していない」と答えたのは 21.6％

でした。 
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 地区自治振興会・商工業関係団体共に「あまり利用していない」「利用していない」の回答が

70％を超えている一方で、勤労者体育センターおよび図書館の利用者については、「利用してい

ない」と答えたのは 16.7％でした。スポーツ団体やスポーツ施設利用者においては一定の利用

があるものの、全体的にみると利用する人の割合は高くないことが伺えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④地区自治振興会 ⑤商工業関係団体 

⑥勤労者体育センター・図書館利用者 



 

 

Ｑ．本市には新しいスポーツ施設（体育館＋屋内温水プール）が必要だと思いますか？ 

 

 新しいスポーツ施設が必要（「必要だと思う」と「どちらかといえば必要だと思う」の合計）

という割合は青少年で 58.5％、成人で 73.3％となっており、新しいスポーツ施設は不要（「必要

だと思わない」と「どちらかといえば必要だと思わない」の合計）という割合（青少年 16.0％、

成人 12.7％）を大きく上回っています。スポーツ団体については、92.1％の団体が必要と答え

ています。 
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① 青 少 年 ② 成 人 

③スポーツ団体 



 

 

 

 

 地区自治振興会および勤労者体育センター・図書館利用者においては 90％を超える方が必要

と答え、商工業関係団体においても 82.6％と、各対象において不要という割合（④7.7％、⑤

17.3％、⑥2.5％）を大きく上回っています。前項の質問と照らし合わせると、市スポーツ施設

の利用が低い対象においても新しいスポーツ施設を必要と考える方が多いことが伺えます。 
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④地区自治振興会 ⑤商工業関係団体 

⑥勤労者体育センター・図書館利用者 



 

 

Ｑ．新しいスポーツ施設を整備する場合、施設に望む役割として特に重要視することは？ 

 

 青少年・成人・団体ともに、「日ごろの運動・スポーツ活動の場」が最も多く、青少年 84.9％、

成人 87.9％、団体 89.4％となっています。次いで「施設を使った気軽に参加できるスポーツイ

ベントの開催」となっており、市民が自ら利用できる施設であることが望まれています。一方

で「会議や研修会などの多目的なスペース」については、青少年 7.2％、成人 1.7％、団体 10.6％

と新しいスポーツ施設の役割としては望まれていないことが伺えます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 青 少 年 

② 成 人 
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 地区自治振興会、商工業関係団体、勤労者体躯センター・図書館利用者についても、青少年、

成人、スポーツ団体と同様の傾向となっていますが、地区自治振興会では、「災害時の防災拠点

としての機能」が 66.7％、商工業関係団体では「スポーツツーリズムや大会・合宿誘致など、

地域への経済効果」が 55.0％と、他と比べて高くなっており、各団体の特性に応じた項目が高

くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ．新しいスポーツ施設の近くにあればいいなと思う施設は？ 

④地区自治振興会 

⑤商工業関係団体 

⑥勤労者体育センター・図書館利用者 



 

 

Ｑ．新しいスポーツ施設の近くにあればいいなと思う施設は？ 

 

 新しいスポーツ施設の近くにあればいいと思う施設については、青少年・成人・団体ともに、

「コンビニ」が最も高く、「飲食店」「銭湯・温泉」「スーパー」が上位に位置しています。 
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 地区自治振興会、商工業関係団体、勤労者体育センター・図書館利用者についても、同様の傾

向であり、特に「コンビニ」「飲食店」「銭湯・温泉」の３施設が近接することが求められていま

す。一方で「病院」「金融機関」については、近接する施設として大きくは求められていないこ

とが伺えます。 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④地区自治振興会 

⑤商工業関係団体 

⑥勤労者体育センター・図書館利用者 



 

 

Ｑ．新しいスポーツ施設へのアクセスに望むことは？ 

 

 青少年においては「自転車で移動できる距離」「家族等に送迎をしてもらえる距離」が高く、

成人・団体では「広い駐車場がある」「バス停が近くにある」の割合が高くなっており、それぞ

れの主たる移動手段による結果と推察されます。中でも「広い駐車場がある」は成人 87.7％、

団体 98.0％と、非常に多くの方が望む項目となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

① 青 少 年 

② 成 人 

③スポーツ団体 



 

 

 

 

 地区自治振興会、商工業関係団体、勤労者体育センター・図書館利用者ともに「広い駐車場が

ある」が最も高く、次いで「バス停が近くにある」の割合が高く、特にこの２つが強く求められ

ています。対象による特徴としては、②については、バス停・ＪＲ・タクシーと交通手段に関す

る項目が他と比べ高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④地区自治振興会 

⑤商工業関係団体 

⑥勤労者体育センター・図書館利用者 



 

 

Ｑ．新しいスポーツ施設に必要と思う設備は？ 

 

 新しいスポーツ施設に必要と思う設備については、「冷暖房」が最も高く、成人 91.3％、団体

92.2％となっています。次いで「自動販売機」が成人 74.0％、団体 90.2％であり、ほかにも「シ

ャワールーム」「トレーニングジム」がそれぞれで 50％を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 成 人 

③スポーツ団体 



 

 

 

 

 地区自治振興会、商工業関係団体、勤労者体育センター・図書館利用者とも「冷暖房」が最も

高く、次いで「自動販売機」が高くなっています。この 2 項目は特に必要であると考えられる

ほか、「トレーニングジム」「コインロッカー」「シャワールーム」「幼児が自由に遊べるスペー

ス」の４項目についても半数程度の方が必要と回答しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④地区自治振興会 

⑤商工業関係団体 

⑥勤労者体育センター・図書館利用者 



 

 

Ｑ．新しいスポーツ施設をだれもが使いやすい施設とするため、必要と思う設備は？ 

 

 回答項目全体的に割合が高いものの、「階段の手すり・スロープ」「見学、休憩用の椅子・ベン

チ」「多目的トイレ」「おもいやり駐車場」「エレベーター」の 5 項目が、それぞれで 60％を超え

る結果となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

② 成 人 

③スポーツ団体 



 

 

 

 

 「階段の手すり・スロープ」「多目的トイレ」「おもいやり駐車場」「見学、休憩用の椅子・ベ

ンチ」「多目的更衣室」の 5 項目が特に高くなっていますが、全体的に割合が高く、だれもが使

いやすい施設とするためには、一つでも多くの設備整備が求められていることが伺えます。 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

①地区自治振興会 

②商工業関係団体 

③勤労者体育センター・図書館利用者 



 

 

その他への記載内容要約 

 

ワードクラウドを用いて、その他へいただいたご意見を整理します。 

ワードクラウドとは文章などの文字データからよく使われる言葉を抜き出し、頻出する単語を

大きく表示することで、どのような言葉が多く使われているかを見える化したものです。 

どのようなキーワードが話題に上がっているのかを分かりやすく確認することができます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な意見（多かったものを整理） 

・エアコンが付いた体育館がほしい 

・きれいな施設にしてほしい 

・憩いの場になる施設にしてほしい 

・いろんな競技ができる施設にしてほしい 

・設備を充実してほしい 

・気軽に楽しめる場所にしてほしい 

 

 

 

 

 青 少 年 

【出現頻度順】 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な意見（多かったものを整理） 

・温水プールがほしい 

・高齢者も利用しやすい施設にしてほしい 

・子どもたちのためにつくってほしい 

・災害時に避難ができる施設にしてほしい 

・市民割引等で利用料を安くしてほしい 

・トレーニングジムがほしい 

・ネット予約ができるようにしてほしい 

・早くつくってほしい 

・冷暖房つきの体育館にしてほしい 

・市民が使いやすい施設にしてほしい 

・仕事帰りに利用できる時間まで開けてほしい 

 

 

 

 

 

成 人 

【出現頻度順】 

 



 

 

 

 

          ※スポーツ団体、地区自治振興会、商工業関係団体, 

           勤労者体育センター、図書館利用者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

主な意見（多かったものを整理） 

・冷暖房つきの体育館を作ってほしい 

・温水プールができてほしい 

・水泳教室を開いてほしい 

・スポーツ大会が開ける施設を作ってほしい 

・避難所的な機能も兼ね備えた施設にしてほしい 

・スポーツジムがあれば嬉しい 

・ネット予約・支払いができれば利用しやすい 

・安価に使用できるようにしてほしい 

・気軽に通える施設にしてほしい 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

【出現頻度順】 

 



 

 

新スポーツ施設に関する市民アンケート【まとめ】 

 

スポーツ施設の利用状況 

 利用している、たまに利用してい

る、あまり利用していない 
利用していない 

青少年 48.2％ 51.8％ 

成人 17.5％ 82.5％ 

スポーツ団体 78.4％ 21.6％ 

地区自治振興会 38.5％ 61.5％ 

商工業関係団体 26.9％ 73.1％ 

勤労者体育センター・

図書館利用者 
83.3％ 16.7％ 

新スポーツ施設の必要性 

 必要だと思う 

どちらかといえば必要だと思う 

必要だと思わない、どちらかと

いえば必要だと思わない 

青少年 58.5％ 41.5％ 

成人 73.3％ 26.7％ 

スポーツ団体 92.1％ 7.9％ 

地区自治振興会 92.3％ 7.7％ 

商工業関係団体 82.6％ 17.4％ 

勤労者体育センター・

図書館利用者 
97.5％ 2.5％ 

新スポーツ施設に望む役割（上位３件） 

青少年 

日ごろの運動・スポーツ活動の場 84.9％ 

施設を使った気軽に参加できるスポ

ーツイベントの開催 
46.7％ 

スポーツツーリズムや大会・合宿誘

致など、地域への経済効果 
26.9％ 

成人 

日ごろの運動・スポーツ活動の場 87.9％ 

施設を使った気軽に参加できるスポ

ーツイベントの開催 
54.7％ 

災害時の防災拠点としての機能 37.7％ 

スポーツ団体 

日ごろの運動・スポーツ活動の場 89.4％ 

施設を使った気軽に参加できるスポ

ーツイベントの開催 
48.9％ 

スポーツツーリズムや大会・合宿誘

致など、地域への経済効果 
38.3％ 



 

 

地区自治振興会 

日ごろの運動・スポーツ活動の場 91.7％ 

災害時の防災拠点としての機能 66.7％ 

施設を使った気軽に参加できるスポ

ーツイベントの開催 
58.3％ 

商工業関係団体 

施設を使った気軽に参加できるスポ

ーツイベントの開催 
65.0％ 

日ごろの運動・スポーツ活動の場 55.0％ 

スポーツツーリズムや大会・合宿誘

致など、地域への経済効果 
55.0％ 

勤労者体育センター・

図書館利用者 

日ごろの運動・スポーツ活動の場 89.7％ 

施設を使った気軽に参加できるスポ

ーツイベントの開催 
64.1％ 

災害時の防災拠点としての機能 41.0％ 

新スポーツ施設の近くにあればいいと思う施設（上位３件） 

青少年 

コンビニ 70.4％ 

スポーツショップ 44.7％ 

飲食店 43.1％ 

成人 

コンビニ 57.4％ 

銭湯・温泉 49.1％ 

飲食店 41.3％ 

スポーツ団体 

コンビニ 88.0％ 

飲食店 52.0％ 

銭湯・温泉 42.0％ 

地区自治振興会 

コンビニ 75.0％ 

飲食店 50.0％ 

銭湯・温泉 41.7％ 

商工業関係団体 

コンビニ 84.6％ 

飲食店 73.1％ 

銭湯・温泉 46.2％ 

勤労者体育センター・

図書館利用者 

コンビニ 58.1％ 

銭湯・温泉 44.2％ 

公園 41.9％ 

 



 

 

新スポーツ施設へのアクセスに望むこと（上位３件） 

青少年 

自転車で移動できる距離 69.2％ 

広い駐車場がある 51.4％ 

家族等に送迎をしてもらえる距離 35.8％ 

成人 

広い駐車場がある 87.7％ 

バス停が近くにある 37.8％ 

自転車で移動できる距離 29.1％ 

スポーツ団体 

広い駐車場がある 98.0％ 

バス停が近くにある 52.9％ 

広い道路沿いにある 35.3％ 

地区自治振興会 

広い駐車場がある 100％ 

バス停が近くにある 46.2％ 

広い道路沿いにある 30.8％ 

商工業関係団体 

広い駐車場がある 88.5％ 

バス停が近くにある 53.8％ 

広い道路沿いにある 42.3％ 

勤労者体育センター・

図書館利用者 

広い駐車場がある 74.4％ 

バス停が近くにある 53.5％ 

自転車で移動できる距離 44.2％ 

新スポーツ施設に必要と思う設備（上位３件） 

成人 

冷暖房 91.3％ 

自動販売機 74.0％ 

コインロッカー 65.9％ 

スポーツ団体 

冷暖房 92.2％ 

自動販売機 90.2％ 

トレーニングジム 60.8％ 

地区自治振興会 

冷暖房 100％ 

自動販売機 76.9％ 

トレーニングジム 76.9％ 

商工業関係団体 

冷暖房 92.3％ 

シャワールーム 80.8％ 

コインロッカー 76.9％ 



 

 

勤労者体育センター・

図書館利用者 

冷暖房 83.7％ 

自動販売機 69.8％ 

幼児が自由に遊べるスペース 53.5％ 

新スポーツ施設をだれもが使いやすい施設とするために必要な設備（上位３件） 

成人 

階段の手すり・スロープ 75.9％ 

見学、休憩用の椅子・ベンチ 71.4％ 

多目的トイレ 68.5％ 

スポーツ団体 

階段の手すり・スロープ 88.2％ 

多目的トイレ 80.4％ 

見学、休憩用の椅子・ベンチ 78.4％ 

地区自治振興会 

階段の手すり・スロープ 92.3％ 

多目的トイレ 84.6％ 

おもいやり駐車場（障がい者、高齢者等） 84.6％ 

商工業関係団体 

エレベーター 92.0％ 

階段の手すり・スロープ 88.0％ 

見学、休憩用の椅子・ベンチ 80.0％ 

勤労者体育センター・

図書館利用者 

多目的トイレ 83.3％ 

階段の手すり・スロープ 69.0％ 

おもいやり駐車場（障がい者、高齢者等） 64.3％ 

 

 


